

## северо-запад



**Тепло «заморозят»**  
В эксклаве хотят отказаться от повышающих коэффициентов

НОВАЯ льгота может коснуться собственников жилья в домах, в которых нет общедомового прибора учета тепла. Для них с 2016 года вводится повышающий коэффициент 1,4. Однако часть ответственности лежит на поставщиках, поэтому для граждан предлагается сделать послабление и ввести временный мораторий. «Хотелось бы, чтобы сэкономленные средства жильцов пошли на установку счетчиков», — отметил зампред главы области Максим Федосеев.

# Лекарственный криз

В аптеках Псковской области люди месяцами не могут получить льготные препараты



## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Ульяна Вылегжанина,  
Псковская область

Жители Псковской области, страдающие хроническими заболеваниями, жалуются на отсутствие инсулина, препаратов для лечения бронхиальной астмы и других бесплатных льготных медикаментов в аптеках региона. Областные власти объясняют проблему «запутанной» системой льготного обеспечения лекарствами, которая сложилась на Псковщине.

Псковичи отправили на сайт губернатора области десятки сообщений с жалобами на нехватку льготных лекарств. Заголовки говорят сами за себя: «Снова в Палкино нет инсулина», «Четвертый месяц не получаю лекарство», «А лекарств все нет». Как пишет, к примеру, жительница города Великие Луки Марина, в январе 2016 года ее детям выписали инсулин. Однако рецепт так и не удалось отоварить.

— В феврале инсулин не выписали, так как по законам нашей области следующий рецепт не выписывается, пока не отоварен предыдущий, — рассказывает Марина. — Очень удобная позиция, не находите? Месяц мы продержались — спасибо добрым людям, дали в долг. Но долги надо возвращать.

Диагноз псковички Аллы — хроническая обструктивная болезнь легких и бронхиальная астма. Женщина зависима от двух препаратов, без которых легко попасть в больницу с тяжелыми приступами бронхоспазма. По

словам Аллы, одно из лекарств она не могла получить три месяца, с ноября прошлого года.

«На горячей линии мне постоянно говорят, что помогут, что препарат поставят, но его мне выдали только в январе, — пишет в своем обращении псковичка. — Теперь мне отвечают, что закупка состоялась, однако лекарства на складе нет. И что мои прошлогодние рецепты «прогорели». Получать препараты бесплатно

**На трех пациентов с редкими заболеваниями нужно выделять 78 миллионов рублей в год**

— не моя личная прихоть, а необходимость, так как один стоит 3500 рублей, а второй — 1500 рублей».

В региональной администрации о проблеме знают и ссылаются на целый клубок причин. Это большое количество льготников, имеющих право на бесплатные лекарства, недостаток финансирования, отсутствие единых государственных стандартов, устаревшая нормативная база, несовершенная система государственных закупок и многое другое.

— В год на льготные лекарственные препараты выдается 460–490 тысяч рецептов, — делится информацией председатель госкомитета по здравоохранению и фармации Псковской области Игорь Потапов. — То есть в рабочий день лекарственные препараты отпускаются по 1940 рецептам на сумму около двух

На отсутствие нужных препаратов регулярно жалуются десятки жителей Псковской области.

миллионов рублей. Поэтому вы представляете: если хотя бы в течение одного дня необходимых препаратов нет, то ежедневно мы можем иметь почти две тысячи жалоб.

По мнению Потапова, проблема должна решаться на уровне государства. Необходимо «поднять» с регионального на федеральный уровень финансирования затратных орфанных заболеваний — в прошлом году на трех пациентов с такими редкими болезнями Псковская область потратила 78 миллионов рублей. А также отменить «монетизацию» лекарственных льгот и пересмотреть нормативную базу.

Однако председатель Псковского областного собрания депутатов Александр Котов уверен, что изменить ситуацию к лучшему можно и на региональном уровне.

— На сайте губернатора 50 обращений за месяц, и половина жалоб — на отсутствие инсулина. Почему вы не работаете на опережение, не закупаете лекарства заранее? — обратился он к начальнику комитета по здравоохранению. — Понятно, что лекарственные препараты стоят больших денег, но мы обязаны искать пути выхода из ситуации, чтобы не заставлять людей мучиться.

Котов посоветовал региональным чиновникам как можно скорее подготовить конкретные предложения, на основании которых депутаты смогут выйти с законодательной инициативой в Государственную Думу РФ.

— В марте в Петербурге состоится заседание Совета законодателей России, я готов поднять там вопрос об обеспечении льготными лекарствами, — подвел итог председатель областного собрания.

## Автобус не придет

### ПРОБЛЕМА

На этой неделе в Калининграде случился транспортный коллапс: 80 процентов автобусов не вышли на линию. Городские власти разрабатывали временную схему, однако общественного транспорта не хватает — пассажиры стоят на остановках больше часа.

В первый день коллапса, 2 марта, на работу опоздали сотни калининградцев. Первопричина проблемы — конфликт между коммерческими перевозчиками и городскими властями. 1 марта истек срок действия договоров с транспортными организациями. Допсоглашения с мэрией подписали четыре компании. Еще четыре перевозчика, которые обслуживали 27 важных маршрутов, попытались выдвинуть свои условия.

— Мне предлагалось безальтернативно подписать договор, выдать маршрутные карты на пять лет, — заявил мэр Александр Ярошук. — Чтобы компании ездили на

имеющемся подвижном составе и по нерегулируемому тарифу, когда каждый перевозчик сам себе устанавливает цену на билеты. Я на это пойти не могу.

У перевозчиков своя правда. По их мнению, пятилетние контракты необходимы, чтобы взять кредиты на новые автобусы и постепенно обновить транспортный парк. А калининградцы, ставшие жертвами транспортного коллапса, винят обе стороны в неспособности прийти к компромиссу.

Временная транспортная схема будет действовать в течение 10 дней. За это время в администрации Калининграда обещали рассчитать пассажиропоток и арендовать новые автобусы в Белоруссии. Тем временем автомобилисты начали подвозить пассажиров общественного транспорта. В социальных сетях появилось немало объявлений от калининградцев, готовых бесплатно взять попутчиков.

Ульяна Вылегжанина,  
Калининград

## Остановили цены

### КОШЕЛЕК

В Вологодской области до конца 2016 года «заморозили» цены на социально значимые продукты собственного производства.

Правительство региона подписало соответствующее соглашение с производителями, а также представителями перерабатывающей промышленности и торговых сетей. Согласно документу, не будет повышаться стоимость определенного перечня молочной и мясной продукции, хлебобулочных и кондитерских изделий, а также местных овощей.

Еще одним шагом сдерживания роста цен на продукты собственного производства стало увеличение их доли на прилавках региональных и федеральных тор-

говых сетей, а также расширение розничной сети брендовых магазинов. Планируется, что к 2020 году их будет порядка 200 как на территории области, так и за ее пределами.

Как считают эксперты, основной причиной роста цен на продукты является введение санкций в отношении России, а также колебания на валютных рынках. При этом в Вологодской области, по информации начальника регионального департамента экономического развития Кирилла Торопова, рост цен фиксируется на уровне 13,2 процента, что ниже, чем в среднем по Северо-Западному федеральному округу и по всей России.

Светлана Цыганкова,  
Вологодская область

## Льготы для дружинников

### ИНИЦИАТИВА

В Ленинградской области решено предоставить ряд преференций участникам добровольных народных дружин. Соответствующие поправки в закон «Об участии граждан в охране общественного порядка на территории Ленинградской области» уже внесены на рассмотрение регионального парламента.

По мнению губернатора Александра Дрозденко, при сокращении числа участковых и реформировании системы органов МВД охрана правопорядка становится общим делом. Однако люди должны быть заинтересованы тратить свое свободное время именно таким образом. Стимулировать их можно с помощью введения льготного проезда на общественном транспорте, страхования жизни и здоровья, снижения ставки по налогу на имущество.

— Необходимо, чтобы к организации общественных объеди-

нений правоохранительной направленности подключились руководители крупных предприятий, — добавил Дрозденко. — Социальная ответственность бизнеса должна проявиться в предоставлении дополнительных дней к отпуску, премий и прочих материальных и моральных поощрений людям, желающим участвовать в поддержании порядка на территории, где они живут и работают.

Мария Голубкова,  
Ленинградская область

### ЦИФРА

36

### Дружин

зарегистрировано в Ленинградской области

### СПРАВКА «РГ»

По данным регионального госкомитета по здравоохранению и фармации, в Псковской области 128 672 человека имеют право на льготное лекарственное обеспечение. Это почти 20 процентов жителей региона.